

В Общественной палате РФ поделились опытом поддержки участников специальной военной операции

Выставка «Портреты бойцов СВО» открылась 23 июня в Общественной палате РФ. Организаторы выставки — первый заместитель Секретаря ОП РФ Герой России Вячеслав Бочаров, автор картин — член Московского союза художников, главный художник и основатель компании Galamosaic Светлана Галаган. После торжественной церемонии открытия выставки прошел круглый стол на тему «Реабилитация военнослужащих, принимающих участие в СВО».



Герои портретов организованной в поддержку специальной военной операции выставки — сотрудники Следственного комитета РФ, бойцы Инженерных войск ВС, летчики, танкисты, военкоры и «Лесные призраки» из гвардейской бригады, которые за время выполнения специальных задач в зоне СВО проявили себя в разных регионах Украины. Также на выставке представлены портреты детей из Луганской области, которые в силу обстоятельств стали настоящими героями.

«Моя основная деятельность — создание мозаичных икон для храмов. В начале марта прошлого года я оформляла храм в городе Валуйки, где познакомилась с бойцами, непосредственными участниками СВО. Писать портреты меня вдохновили их глаза, их речи, их мысли. Я начала плотно общаться с разными подразделениями и писать портреты людей, которые сейчас воюют, и погибших героев», — рассказала Светлана Галаган.

По ее словам, за год накопилось определенное количество портретов. На одном из мероприятий художница оказалась рядом с Вячеславом Бочаровым, который предложил организовать экспозицию на площадке ОП РФ — до этого выставки уже прошли в Следственном комитете РФ, Московском городском совете ветеранов, культурном центре «Рублево».

«Ребята говорят, что такая духовная поддержка для них очень важна. Война идет не только на полях сражений — она идет в информационном поле, и духовная составляющая не должна отодвигаться на дальний план. Такая поддержка придает бойцам чувство уверенности. Не менее важно донести эту духовную составляющую до молодежи, которая иногда слегка оторвана от жизни», — считает автор картин.

Тему поддержки бойцов СВО продолжили участники круглого стола, посвященного реабилитации военнослужащих, исполняющих или исполнивших свой воинский долг, ставших инвалидами или нуждающихся в психологической помощи, переквалификации.

«Это тема не только сегодняшнего дня, но и на ближайшие десятилетия вперед. Уже сейчас нужно думать, как помогать выравнять ситуацию, думать о том, сколько людей будет травмировано, сколько будет людей, которым нужна помощь. Все, кто сейчас сражается за нашу Родину, вернувшись, должны остаться такой же стойкой и крепкой стеной и защитой для нас», — обратилась к участникам встречи Светлана Галаган.

Вячеслав Бочаров напомнил, что по инициативе президента России в РФ создан фонд поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества», сегодня филиалы фонда существуют во всех 89 субъектах РФ. В круге внимания фонда — военно-патриотическая и воспитательная работа; вопросы, связанные с юридической, медицинской помощью, в частности с протезированием, и т.д. Помимо бюджетного финансирования у фонда есть грантовая поддержка.

«Вы можете активно включиться в направления деятельности фонда, получить гранты и дальше действовать при активной финансовой поддержке этой структуры. Кроме того, есть Комитет семей воинов Отечества, с филиалами во всех регионах, он работает с семьями военнослужащих-участников СВО по различным направлениям: образование (детские сады, школы, вузы), доступная среда, жилье, психологическая, юридическая и другие виды поддержки. Со стороны государства делается очень много, просто надо знать об этом, найти свою нишу и работать вместе с государством. Это будет абсолютно эффективно», — подчеркнул Вячеслав Бочаров.

Уже два состава ОП РФ занимались проблемами адаптации и переобучения лиц, уволенных из Вооруженных сил России и других силовых структур, сообщил председатель Комиссии ОП РФ по безопасности и взаимодействию с ОНК Михаил Аничкин. В конце прошлого года в Новосибирске и Липецке были запущены пилотные проекты по реабилитации и ресоциализации лиц, вернувшихся из зоны СВО. Тестирование выявило острую нехватку квалифицированных психологов, которые могут работать с посттравматическим синдромом, а он есть не только у непосредственных участников боевых действий, но и у людей, просто побывавших в зоне СВО. Выяснилось, что интересы участников СВО сталкиваются с интересами граждан из других социальных групп — во всех регионах есть социальные очереди, например за жильем, возникают конфликты, которые надо учиться преодолевать. Важнейшая проблема — отсутствие в стране индустрии изготовления протезов, считает Михаил Аничкин.

Кроме того, он обратил внимание на правовой статус частных военных компаний, которые с точки зрения международного права не являются комбатантами, на них не распространяется Женевская конвенция о военнопленных и т. д.

«Все законодательные и исполнительные органы власти срочно должны найти способ в условиях правового вакуума сделать так, чтобы эти люди тоже обслуживались государством», — заявил он.

Участники встречи поделились своим опытом поддержки участников СВО и пришли к выводу: если участники СВО нуждаются в реабилитации, в том числе психологической, то российское общество нуждается в социализации, потому что далеко не везде и не все готовы принимать таких людей.

Среди предложений участников круглого стола — популяризация героизма участников СВО; создание в регионах наблюдательных комиссий, которые будут контролировать качество и пригодность для жилья квартир, выделяемых участникам СВО; создание в социальной службе отдельного органа, который будет заниматься проблемами участников СВО; вовлечение участников СВО и членов их семей в проведение различных мероприятий — спортивных, военно-патриотических, культурно-образовательных, в том числе в использование опыта и помощи спортивных федераций.

Источник: [Общественная палата Российской Федерации](#)